



Parlamentul României
Camera Deputaților

P.l. nr. 598 / 20.11.2002

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Camera Deputaților

GRUPUL PARLAMENTAR SOCIAL DEMOCRAT ȘI UMANIST
20 noiembrie 2002

Către

BIROUL PERMANENT AL CAMEREI DEPUTAȚILOR

În temeiul art.73 din Constituția României și al art.86 din Regulamentul Camerei Deputaților, vă înaintez alăturat, pentru dezbatere și adoptare, **propunerea legislativă privind finanțarea activităților ocazionate de sărbătorirea în România a Zilei Internaționale a Vârstnicilor prin alocarea de fonduri de la bugetul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.**

INIȚIATOR:

Deputat Valentin Adrian ILIESCU – P.S.D.

EXPUNERE DE MOTIVE

Organizația Națiunilor Unite, prin Rezoluția nr.45/106 din 1991, a instituit Ziua Internațională a Vârstnicilor, care se sărbătorește în fiecare an, la 1 octombrie, de toate țările membre.

Ziua Internațională a Vârstnicilor este o sărbătoare și, totodată, o dovadă a prețurii sincere și a respectului pe care națiunile lumii le datorează persoanelor de vârstă a treia pentru eforturile și acumulările realizate de-a lungul timpului și pentru valorile materiale și spirituale create de acestea.

În anul 1998, în România, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale a sărbătorit Ziua Internațională a Vârstnicilor și a alocat sprijinul financiar necesar. Sărbătorirea acestei zile reprezintă un prilej în plus pentru autoritățile centrale și locale, pentru organizațiile de pensionari de a cinsti persoanele vârstnice din România, un segment extrem de important ca și realizări ale ultimelor decenii dar și foarte numeros, aproximativ 30% din populația țării.

Practic, din 1998 încoace, prin ordonanțe de urgență aprobate anual, Guvernul României prin Ministerul Muncii și Solidarității Sociale a alocat sume importante pentru organizațiile de pensionari pentru cinstirea Zilei Internaționale a Vârstnicilor.

Fondurile alocate anual prin aceste ordonanțe de urgență (350 milioane lei în 1998, 2,5 miliarde lei în 1999, 4 miliarde lei în 2000, 5 miliarde lei în 2001, 8 miliarde lei în 2002) au fost utilizate pentru susținerea organizațiilor centrale ale pensionarilor în vederea acordării de ajutoare materiale și organizării de acțiuni pentru persoanele vârstnice: spectacole, emisiuni televizate, emisiuni radio, publicarea de materiale în presa centrală și locală, excursii, organizarea de mese rotunde, conferințe, seminarii și alte acțiuni. Acțiunile mai sus menționate, prin implicarea organizațiilor pensionarilor și filialelor acestora, s-au desfășurat în municipiul București precum și în alte localități din țară.

Având în vedere prevederile extrem de generoase ale politicii sociale ale Guvernului Adrian Năstase, focalizate pe categoriile dezavantajate de populație, menite să conducă atât la îmbunătățirea condițiilor de viață cât și la dezvoltarea dialogului dintre cetățeni și autoritățile publice, **prezenta propunere legislativă introduce obligativitatea Guvernului României de a aloca suma de 10 miliarde lei în 2003 pentru sărbătorirea Zilei Internaționale a Vârstnicilor În România, anual această suma fiind reactualizată prin Legea bugetului de stat cu rata inflației prognozate.**

Repartizarea acestei sume între organizațiile centrale ale pensionarilor urmează să se facă anual prin decizia Consiliului Național al Persoanelor Vârstnice, ținând cont de numărul de membri al fiecărei organizații, de volumul și amploarea activităților desfășurate și de volumul fondurilor atrase pentru acordarea de ajutoare materiale pentru persoanele vârstnice dezavantajate.

INIȚIATOR,

Deputat Valentin Adrian ILIESCU – P.S.D.

A handwritten signature in black ink, reading "Valentin Iliescu". The signature is written in a cursive style with a long horizontal flourish extending to the right.